
実施日

参加者

提出者

回収率

問１　住所

問２　性別

問３　年齢

第12回議会報告会　アンケート結果
令和6年5月14日

30人

18人

60%

南風原小学校区
5

津嘉山小学校区
2北丘小学校区

6

翔南小学校区
4

その他
1

男性
11

女性
7

20代
1

40代
4

50代
7

60代
4

70代以上
2



問４　議会報告会の開催はどのような方法で知りましたか。
(複数回答あり）

問５　議会報告会について

（１）開催時期はいつ頃がいいですか（例年５月、当初予算の時期）

（２）　曜日と時間帯はいつ頃がいいですか

ＬＩＮＥ
3

議会だより
2

区長・自治会長

から
1

その他
2

町広報誌
7

ホームページ
1

議員・知人から
6

議員のfacebook
1

職場のメール
1

５月
15

８月
1

土日の昼
4

土日の夕方
3平日の夕方

12



（３）　開催場所はどこがいいですか（複数回答可）

（４）第1部　議会報告会の内容はどうでしたか

※次回どのような内容を希望しますか
・途中からの参加であるため貴重な意見が町民から聞けて良かった
・町民体育館の建設を早期実現して欲しい。

商業施設
13

イベント会場（ふ

るさと博覧会等）
3

中央公民館
4

ちむぐぐる館
1

とても良い
4

良い
10

悪い
1



（５）第2部　意見交換会の取り組み（座談会方式について）はどうでしたか

※次回はどのような内容を希望しますか
・町の中長期的な計画について

・若い方々が集まれる場にしてほしい

・町民からの意見などがなく残念でした。座談会という雰囲気になっていたのか？
時間があれば委員会で決まったことなどの報告もあっていいかもしれません。
・もう少し意見がでやすような工夫をお願いします。考える時間もう少し必要です。
進行が急いでいる感じがします。
・初めて参加しましたが、簡単な報告のみの会だと感じた。とても座談会とは言えな
い内容だと思います。報告なら議会だよりで十分だと思いました。気軽に質問や発
言ができない雰囲気だと思います。せっかく議員も大勢参加しているのに、個人の
発言や見解を示す場ではないとのことだったので、あの場に全員が参加する意義
があるのでしょうか？住民の意見を聞いて、町政に反映させることを目的とするな
らば、違うやり方を考えてもらいたいと思います。次回は報告会ではなく、参加者と
議員がお互いに意見交換や、提案がしやすいやり方をぜひ考えてもらいたいと思
います。

とても良い
4

良い
8

悪い
3



問６　議会だよりを読んでいますか

問７　議会中継（インターネット配信）を見たことがありますか

毎回読む
15

時々読む
2

毎回見る
1

時々見る
9

まったく見ない
5

わから

ない
1



問８　本日の感想や議会に対するご意見、ご提言等をご記入ください

・若年層が参加しやすい取り組み

・住民への説明会は必要と思います。今後も続けてください。

・来年も継続してください。

・議員がひとつになって報告会を行っている様子がうかがえて良い。

・どうしたら若い人が議会に興味を持つことができるのかを考えてほしい。

・一人の町民の方の質問が長い方がいた。司会（職員か）の方がしっかり仕切り素
晴らしかった。役場職員が素晴らしかった。

・議員の皆さん、いつもご苦労様です。これからも町のよりよい発展のために頑張っ
て欲しいと思います。

・参加者の質問がとても興味深く、もう少し聴きたかった。
新しい情報を知る事ができてよかった。

・議会報告会があり、直接自分の意見が言えることはとても有意義だと思います。
しかし、自分も含めてもっと町民の皆さんが町政に関心を持ってほしいです。

・とても楽しみにして、今回初めて参加しましたが、正直期待はずれで残念でした。
もっと、普通の人が意見交換がしやすいやり方を考えてもらいたい。初めての人で
も興味ある分野（テーマ）で意見交換をしあえる方法でファシリーションのワールドカ
フェというワークショップがあります。また、他にも良い方法があると思うので、主催
者はしっかり目的を果たせる内容にするために、勉強と工夫をしてもらいたいと思
います。
また、学生に関心を持って参加してもらう、という視点もう盛り込んでもらいたいと思
います。
次回開催する際、やり方が変わっていたら参加したいと思います。
主催の皆さん、頑張ってください。どうぞよろしくお願いします。

・初めて拝聴しました。とても貴重な場だと思いました。年１回でなく２回ほど設けて
ほしい。


